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NOTE

Diagnostic financier de la société La Divatte

Suite à votre demande voici le diagnostic financier de la société La Divatte.

En tout premier lieu, la société a réalisé un bénéfice de 80 K€ en 20N. Mais le fonds de roulement net global de 20 N ne permet pas de couvrir les besoins en fonds de roulement car nous constatons que la trésorerie nette est de –100 K€ en 20 N et ceci malgré un besoin en fonds de roulement hors exploitation négatif de –242 K € (qui correspond à un dégagement). La situation s’est tout de même améliorée par rapport aux années précédentes où la trésorerie était plus fortement négative encore dans le passé.
Nous allons étudier les points forts et points faibles de l’entreprise et proposer des solutions.
Tout d’abord les points forts de la société La Divatte. La société dispose d’une forte indépendance financière, elle est très peu endettée et elle dégage un bénéfice. La part de marché de l’entreprise est supérieure à 50 % ce qui est une bonne situation.

Par contre la société La Divatte a des points faibles, en effet le délai de règlement des clients est très élevé, il est deux fois plus long que celui du secteur soit 104 jours en 20 N. Le stockage moyen en jours est de 25 jours en 20 N pour l’entreprise alors que dans le secteur il est de 16 jours. Enfin l’entreprise dispose d’un parc d’immobilisation vieillissant car le taux de vieillissement des immobilisations industrielles est de 50 % en 20 N alors qu’il est de 35% pour le secteur.

La trésorerie nette négative s’explique par le fait que l’entreprise a un besoin en fonds de roulement beaucoup trop important, ceci est dû à un délai de règlement des clients trop important et à un stockage moyen plus élevé que celui du secteur. 
Préconisation

L’entreprise devrait diminuer son besoin en fonds de roulement en réduisant les délais de règlement clients et le stockage moyen. De plus la société La Divatte devrait songer à renouveler son parc d’immobilisation pour asseoir et conforter sa position sur son marché. L’entreprise peut investir car elle dispose d’une forte indépendance financière et de réserves importantes. Si la société ne parvient pas à diminuer son besoin en fonds de roulement, elle pourra toujours procéder à une augmentation de son fonds de roulement net global par un emprunt.
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