
COMPTE RENDU DE LA VISITE DE L'ENTREPRISE

WEBASTO Climatechnics France SAS à HEIMSBRUNN du 15 novembre 2004
I) Présentation de l'entreprise 

Webasto fabrique des produits qui contribuent à toujours davantage de confort et de plaisir sur la route. C’est l’un des plus grands fabricants au monde de toits ouvrants et de chauffages autonomes. Le site d'Heimsbrunn assemble essentiellement des climatiseurs pour bus et camions (100 climatiseurs par jours à raison de 25 minutes par climatiseur) ainsi que des climatiseurs pour trains (100 climatiseurs par an).

En 2003, les quelques 5 779 collaborateurs de cet groupe familial, qui alimente l’industrie automobile mondiale, ont participé à la réalisation d’un chiffre d’affaires de plus de 1,359 milliards d’euros. Le site d'Heimsbrunn emploie environ 100 salariés pour le service productif ainsi qu'une cinquantaine pour les différents services comme la maintenance, la comptabilité et l'approvisionnement. 

Le site d'Heimsbrunn est née d'une délocalisation fin 1998 début 1999. L'objectif principal de cette entreprise est la qualité, ses principaux clients sont la société Mercedes et Général Motors. Webasto Heimsbrunn est un prestataire de service c'est-à-dire que les salariés de l'entreprise assemblent les pièces qui leurs sont livrées. Cette filiale ne dispose pas d'un service méthode, ni de service achat. Les fournisseurs leurs sont imposés par la société mère dont le siège se situe à Munich. 

Les salariés doivent avoir de grandes compétences d'assemblage et ils doivent maîtriser l'allemand car cette société est une filiale de l'entreprise allemande Webasto. La forme juridique de la filiale d'Heimsbrunn est la SAS (Société Anonyme Simplifiée)

L'entreprise a investi dans un nouveau bâtiment ainsi que dans un local de stockage pour les produits finis. Un autre local de stockage est en projet.

II) Les tâches d'un comptable

La comptabilité de l'entreprise Webasto Heimsbrunn est composée de différentes spécialités ou métiers :

· la comptabilité fournisseur,

· la comptabilité générale,

· la fiscalité,

· les immobilisations,

· la DEB,

· la trésorerie

Le service comptabilité ne dispose pas de comptabilité client, il se compose de quatre personnes qui développent la polyvalence et le partage des connaissances.

Les logiciels de comptabilité utilisés par l'entreprise sont MSG Pro et SAP. La trésorerie du site d'Heimsbrunn est confondue avec celle du site de Vendée. La filiale effectue le reporting une fois par semaine, c'est une trésorerie "cash pool" c'est à dire qui y a fusion des trésoreries.

La comptabilité générale s'occupe du pointage des comptes en vue de préparer les arrêtés mensuels, trimestriels et annuels.

La comptabilité de cette entreprise réalise un compte de résultat par activité c'est-à-dire qu'il effectue un compte de résultat pour les bus et un compte de résultat pour les camions. Les budgets sont établis sur une période de 5 ans et ils débutent au mois de mai.

III) Présentation des métiers de la fonction de contrôleur de gestion

Monsieur Laubacher, responsable financier a exposé les différentes dimensions de son métier. Le contrôleur de gestion travaille sur les budgets sur 5 ans, il fait des prévisions et anticipe sur le futur et veille à atteindre l'objectif fixé. Le résultat prévisionnel est très proche du résultat final.

La fonction financière a pour objectif de réaliser les arrêtés mensuels, trimestriels, annuels, le bilan et le compte de résultat ainsi que les annexes à posteriori.
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