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Lundi 15 novembre 2004, nous avons fait la visite de l’entreprise Webasto Climatechnics à HEIMSBRUNN. Cette entreprise est prestataire de services. Son activité est l'assemblage de climatiseurs pour bus et camions.
Dans une première partie de la rencontre, Monsieur Laubacher, responsable financier nous a fait la présentation de cette entreprise. Le siège social situé à Munich qui a pour spécialité de fournir l’industrie automobile a délocalisé une partie de sa production de climatiseurs en France. Elle possède aussi des entreprises en Angleterre, en Espagne, en Ukraine, au Brésil… Et à ce jour, Webasto va essayer de conquérir le marché en Chine. Son chiffre d’affaires en 2003 était de 55 millions d’€ et elle compte à son actif 4500 salariés. Webasto HEIMSBRUNN est née d’une délocalisation en 1998. A ses débuts, elle comptait 20 personnes, et aujourd’hui, son effectif est de 100. Mais étant un assembleur de pièces destinés à des clients tels que Mercedes, elle se doit donc d’assurer une qualité irréprochable et son service des ressources humaines doit être performant. 
Dans une seconde partie, Monsieur Laubacher, responsable du service financier de Webasto Heimsbrunn a présenté l’organisation du service comptable. Le siège social prend certaines décisions comme en premier lieu, le logiciel que doit appliquer Webasto Heimsbrunn (SAP). Tous les jeudis soirs, un « reporting » est à faire. Ce qui consiste à annoncer la trésorerie qu’on souhaite avoir sur le compte pour la semaine à venir permettant de payer les fournisseurs ou autres… A cela se rajoute le soucis d’avoir une trésorerie égale à 0. Le but du « reporting » étant de bien gérer la trésorerie pour la faire fructifier. Quatre personnes sont présentes dans le service pour traiter des fournisseurs, de la comptabilité générale, de la trésorerie, de la fiscalité ainsi que de la Déclaration d’Echanges de Biens, des immobilisations.
Dans une troisième partie, nous avons pu découvrir les fonctions de Monsieur Laubacher au sein de l’entreprise en tant que contrôleur de gestion. Il prépare un budget et vérifie qu’il est atteint. Les budgets  sont définis sur 5 ans. En septembre, on anticipe celui de l’année n+1. Tous les mois, il annonce un résultat certain. A ce jour, il a déjà la prévision du résultat de l’année 2004.
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C’était intéressant de savoir ce que cette entreprise offrait sur le marché et quelle était son histoire, ses projets, son approche… Cette rencontre a été très enrichissante car, il s’agit d’un professionnel qui a pris le temps de nous recevoir pour nous informer. Monsieur Laubacher a su nous présenter son entreprise, son métier, ses responsabilités et ses convictions…
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Feel the drive
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