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Compte rendu de la réunion du CLEE de Guebwiller

du 8  avril 2004 dans l’entreprise NSC

Etaient présents : 

M. Philippe HEMEZ, IA 68, Mme Yvette ROUGEOT, IEN - IA ET

M. Gérard MEYER, animateur du CLEE ; Proviseur du lycée Kastler

M. Claude KOHLER, co-animateur du CLEE,
M. Gilles SCHROEDER, M. René SCHMITT : Rotary Club

Mme Huguette FLEURENTDIDIER :  Rectorat DAET
M. Serge DALCIN : Responsable formation CFAI Schlumberger

Mme Brigitte OLIVIER-MARTIN : Directrice du CIO de Guebwiller, 

Mme Martine NEFF, Principal et M. Frédéric BRUGGER du collège de Guebwiller, Mme Stella BRINGEL, Principal adjoint du collège de Soultz, Mme Isabelle LICHTENSTEIGER du collège Daniel, M. Marius DANGELSER,  Principal du collège d’Ensisheim, Mme Martine DEL CONTE Proviseur, M. Jérôme CHAPPA, Proviseur adjoint et M. Jean-Luc HENNEKE, Chef de travaux du Lycée Deck, Mme Myriam HUET, Directrice du CFA de Rouffach, M. FRUHINSHOLZ, correspondant DNA, M. Stéphane RIEBER, expert comptable, M. Guy ZILLIOX, professeur, Mme Mireille ZWILLER et M. Jean-Luc MORGENSTERN : délégués aux entreprises

Excusés : Mme Cathy LAURENT, M. Pierre LEA, Eric CHIOCCHIA Principal de Fessenheim, 
MM. Frédéric MOUGEOT et  Daniel KIEFFER : membres du Lions Club.

La réunion s’est déroulée dans les locaux de l’entreprise NSC sur invitation de M. Kohler. M. Dalcin a accueilli le groupe qui s’est scindé en deux pour la visite du centre d'essai et de recherche textile de NSC. Puis un montage vidéo sur le groupe Nicolas Schlumberger et ses cinq pôles d’activité a été présenté aux membres du CLEE et à ses invités.

Tous les acteurs du comité ont fait le bilan du Carrefour des Métiers, qui s'est tenu du 12 au 14 février 2004 à la Cave dîmière, sous forme d’ateliers pédagogiques de découverte de certains métiers.

La Principale du collège Mathias Grünewald, Martine Neff a tout d’abord commenté le questionnaire rempli par 564 des 1 100 jeunes visiteurs ; 

· 64% sont satisfaits des réponses obtenues à leurs interrogations 

· 83% sont satisfaits du salon, 

· 35% ont découvert une activité professionnelle méconnue (essentiellement paysagiste et boucher), mais seul un tiers a trouvé quelque intérêt aux animations. 

· le Carrefour a été l'occasion de poser des questions aux professionnels : 76%, 

· de s'informer sur un métier : 67%, de découvrir un métier : 54%.

Brigitte Olivier-Martin, directrice du CIO, a présenté l’évaluation des enseignants-accompagnateurs et des enseignants-responsables de stands : 

· l'organisation est jugée bonne à 94%, 

· les questions posées par les collégiens pertinentes, 

· le lieu convivial.

La réussite de la démarche dépend en grande partie de la préparation et de l’exploitation pédagogiques faites en classe.

Au cours d’un tour de table, plusieurs professionnels ont posé le problème de l’évolution du concept et cité des points faibles auxquels il faudra remédier à l’avenir :  nécessité d’un budget prévisionnel, élargir l’accueil à d’autres groupes d’élèves que ceux de 4è.

Le principe de la reconduction du « Carrefour des métiers » pour 2005 est admis par tous les participants, malgré un coût global élevé (1908 euros). La formule pourrait être enrichie par la présentation d’autres métiers et par une plus forte présence de professionnels.


La prochaine réunion, programmée le 24 juin 2004 à 17 H 15 au Lycée Deck, permettra de définir comment faire évoluer ce carrefour pour qu’il réponde le mieux possible aux attentes de tous. 

NB : Article paru dans les DNA du 14.04.04 sur la page consacrée au CLEE de Guebwiller

http://lyceekastler.free.fr/ecogest/clee/index.htm
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"Comité local école entreprise de Guebwiller"  

Mireille Zwiller
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