Etablissement de formation de Rouffach : Lycée agricole et Centre de formation d’apprentis

8 aux remparts 68250 ROUFFACH

des ateliers vivants dans le paysage et la vigne au carrefour des métiers de Guebwiller

Dans le cadre du carrefour métier des 12-13 et 14 février 2004, le lycée agricole et le centre de formation d’apprentis de Rouffach en partenariat avec les professionnels du secteur vous présenterons les métiers du paysage et les métiers de la vigne et du vin.

Des ateliers vivants animés par des élèves, des apprentis et des professionnels permettront aux collégiens de découvrir deux branches d’activité en forte recherche de salarié et offrant une évolution de carrière très intéressante.

Des jeunes apprentis du paysage effectuerons sur place un espace «  jardins » avec plantations de végétaux, mise en place de pavage, gazon… ils pourront communiquer avec les collégiens et leurs professeurs sur les réalités de l’entreprises, les différents postes de travail existant dans les entreprises paysagères : ouvriers du paysage, chef d’équipe, conducteur de travaux, architecte paysagiste…

Des jeunes lycéens et apprentis de Rouffach vous présentont les différents travaux de vigne, et effectuerons sur place la taille de la vigne. Ces jeunes vous diront combien les postes sont nombreux et intéressants dans le monde de la viticulture. Pas besoin d’être viticulteur pour travailler dans la vigne et dans la cave. 

De l’ouvrier viticole, chef d’équipe, responsable de culture, à œnologie : chaque jeune trouve sa passion et une évolution professionnelle très intéressante.
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