
Les métiers de la gestion et du commerce

Les Lycée Alfred Kastler et Joseph Storck seront présents au carrefour des métiers qui se déroulera les 12,13 et 14 février 2004 à la Cave Dîmière de Guebwiller pour présenter leurs formations et les métiers auxquels ils préparent.

Les métiers de la gestion et du commerce sont porteurs d'emplois et gagnent à être connus.

Pourquoi choisir l'une de ces deux filières qui mènent à des emplois d'une très grande diversité ?

Métiers de la gestion :

Pourquoi choisir un métier de la gestion ? 

Pour occuper des postes de collaborateurs en cabinet comptable, en centres de gestion ou dans des services administratifs et financiers en entreprise. Pour saisir, traiter, analyser et communiquer les informations économiques et financière de l'entreprise. Pour analyser ou prévoir les performances, gérer le personnel, gérer les stocks…

Quel profil faut-il avoir ?

Il faut aimer les chiffres, être rigoureux, s'intéresser à l'actualité économique et aimer les outils des technologies de l'information et de la communication : les TIC. Il faut vouloir maîtriser les logiciels de traitement de texte, les tableurs, les gestionnaires de bases de données, les logiciels de gestion, de navigation et de communication. 
Métiers du commerce :

Pourquoi choisir cette voie ?

Pour devenir commercial et être au service du client, ce dernier pouvant être soit un consommateur final soit une entreprise.

Quel profil faut-il avoir ?

Il faut être organisé, ouvert aux autres, être à leur écoute, disponible et aimer les contacts. Deux types d'emplois sont possibles soit commercial sédentaire ou commercial itinérant.

Les formation tertiaires sont riches d'avenir et les possibilités d'insertions professionnelles très variées : les anciens élèves peuvent en témoigner.

Le Lycée Alfred Kastler prépare tout particulièrement aux B.T.S. "Comptabilité et Gestion des Organisations" et "Force de Vente". Le premier mène directement aux professions de la gestion tant dans le secteur public et dans les associations que dans les entreprises privées. Il est aussi possible de poursuivre ses études ou d'évoluer dans le métier par la voie de la formation permanente.

Alors que la section de techniciens supérieurs "Force de Vente" a été rénovée prend le nom de « Négociation et relation client » préparé en formation initiale ou en alternance forme des commerciaux de haut niveau : manageurs commerciaux, représentants, animateurs d'équipes ou chargés de clientèle… 

Des professionnels de ces deux domaines seront présents lors du forum pour parler de leur métier qui est aussi leur passion.

Portes ouvertes le 20 mars 2004 de 9h à 13h pour compléter son information sur toutes les filières du Lycée Kastler.
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