
Compte rendu de la 2 réunion « CHINE » du 7/10/04 de 12 à13 h.

Présents : 10 personnes présentes dont M. le Proviseur, M. Denis HETSCH, vie scolaire, Mme Marguerite PARAYRE, CDI. 

M. le Proviseur a apporté des précisions et des réponses aux questions posées lors de la précédente réunion.

La vie scolaire et le CDI apportent leur soutien et acceptent de servir de relais selon leur disponibilité. Le cdi est à la disposition des professeurs et des élèves pour toute documentation nécessaire à la conduite de certains travaux et projets. 

Travaux en cours : les professeurs intéressés qui peuvent intégrer dans leur programme certaines études, peuvent déposer au CDI les documents et comptes-rendus de leur travail, afin de constituer des dossiers ou servir à des expositions (Warnery, restauration scolaire, CDI, hall, foyer des élèves).

Farida Colomb, professeur d’économie-gestion, propose de réaliser une enquête auprès des professeurs intéressés par ces projets et par un cours de chinois. 

Conférences : des premiers contacts seront pris pour trouver des intervenants, des documents (films, livres, etc.) à la médiathèque, Maison de la Chine…). 

M. le Proviseur a un contact avec Consulat de Chine de Strasbourg par ce biais un intervenant peut être trouvé. Plusieurs personnes sont pressenties parmi des connaissances des professeurs. 

Thèmes qui pourraient être abordés dès à présent : présentation de la Chine (films, ouvrages, etc.), calligraphie, commerce, économie, arts martiaux, médecine chinoise…

Cours de chinois : proposer un cours de découverte et de sensibilisation, pendant un semestre pour commencer (pour professeurs et élèves) conjointement avec les Lycées Deck et Storck.
Condition : trouver une personne qualifiée, évaluer le coût de l’enseignement sur un semestre et le répartir ce coût sur les participants comme à l’UP ou dans le cadre de l’UP. Un tel cours peut à terme déboucher sur un réel enseignement.

Participation des élèves : les intégrer dans le projet, provoquer une réunion d’information (en parler en cours, dans bidul…)

Echanges entre établissements scolaires
Un établissement a déjà manifesté un intérêt pour un échange, le Beijing Youth Political College de 4000 étudiants son Vice Président, M. Wu Guomin participe au voyage en Alsace en novembre et sera à Guebwiller le 25 nombre 2004.
Dans un premier temps un voyage d’étude des professeurs hors temps scolaire de 15 jours peut être programmé en 2005-2006. Il faut budgéter environ 2 250 euros par personne et bien définir la région à découvrir.

Budget

M. le Proviseur confirme que des dépenses peuvent être supportées par le budget de l’établissement ou par celui du foyer dans certaines limites à déterminer.
Par contre aucune rémunération en HS ou décharge n’est envisagée ce qui pose le problème de l’encadrement du club Chine.

Pour l’instant un groupe de professeurs est prêt à vouloir se mobiliser.

Fait par Guy Kienlen et Mireille Zwiller
12/10/2004

