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COMPTE RENDU – lundi 6 février 2006

FORMATION : MANAGEMENT DES ORGANISATIONS Terminale STG
1) L’université d’été  août 2005
· Volonté de mettre des documents en ligne (notamment sur le site du CRCOM) pour définir les exigences nouvelles sur le contenu de la formation. Ne pas hésiter à être ambitieux en terme de contenu.
· Nécessité de présenter les notions dans leur complexité (éviter l’approche binaire des solution : vrai ou faux) donc il faudra évaluer la cohérence des réponses et l’argumentation présentée par l’élève.

· Le tableau de bord est un outil de pilotage très intéressant autour de 4 axes :

· Financier,

· Processus interne,

· Apprentissage et innovation,

· Client.

· L’élève sera toujours amené en premier lieu à caractériser les organisations. Il est certain que l’épreuve de management portera sur le programme de première et de terminale.

2) Problèmes rencontrés et questions soulevées :

· Problèmes liés aux élèves : certains ont des problèmes de comportement ou de niveau. Que faire de ces élèves ? Quel devenir ?

· Le taux de réussite au bac STG sera-t-il identique à celui du bac STT ? S’il s’agit de le repositionner, il serait normal que le taux de réussite soit plus faible.
· Faut-il faire acheter un livre aux élèves ? Suffisamment de ressources se trouvent en ligne toutefois certains enseignants sont soumis à un quota de photocopies sont donc contraints à faire acheter un livre.

· Le programme est très ambitieux. Attention les manuels traitent quelques fois des points qui ne sont pas au programme, la seule référence est le programme officiel et non les manuels et les pochettes.
· Peu d’enseignants ont accès à la salle informatique avec accès Internet or il est nécessaire que les élèves et les enseignants puissent y accéder en management (les textes le prévoient)

· Aucune session transitoire n’est prévue pour les redoublements de terminale STT l’an prochain. Comment les préparer à l’épreuve de management ?

· Un élève de première Gestion peut-il aller en terminale mercatique ? c’est possible si on lit les textes mais sous réserve de l’accord du proviseur (nécessite donc une motivation réelle) et des modalités fixées par l’établissement.

· Les élèves de BEP sont accueillis en première STG dans certains établissements mais rien n’est prévu pour le soutien sauf si cela rentre dans le projet d’établissement. Certains lycées ont obtenu pour la rentrée 2006 4 à 5 heures de soutien dans les matières générales, ne pourrait-on pas obtenir des heures dans les matières technologiques ? En faire la demande en CA, on comprend la nécessité de faire partie du CA…

3) Les éléments intéressants du programme :

Le programme est très intéressant mais tropambitieux. Si l’enseignant de première est différent de celui de terminale ce dernier devra vérifier en septembre si tout a été abordé en première. Toutefois la partie 4 est en partie traitée en économie. Le programme n’est pas forcément à traiter dans l’ordre du programme.

4) Quelle pédagogie ?

OAC : observation , analyse, conceptualisation.

Pour gagner du temps on peut donner des outils ou des définitions aux élèves. Cela nécessite de changer nos habitudes de travail (l’élève ne peut pas construire toutes les définitions ou les documents, on peut lui fournir les grilles, les définitions). L’utilisation de la salle informatique est utile mais pas systématique.

5) Quelles évaluations ?

L’enseignant dispose d’une heure or l’épreuve est de 3 heures !

En ligne on trouve une évaluation de 2 heures (cas SOKET) mais comment l’organiser en pratique ?

Il serait intéressant que les heures de management aient lieu de même jour pour pouvoir mieux s’organiser.

6) Diaporama sur la présentation des premières et terminales STG :

Remarque : importance du vocabulaire : il s’agit de la série STG : « Sciences et technologies de la gestion »  et de spécialités en première et terminale. Suggestion de modifications du diaporama présenté
· Pour présenter la première communication on peut déjà évoquer la terminale (mentionner les ressources humaines par exemple)

· Poursuite d’étude en faculté : ajouter « AES » aussi.
7) Le programme de terminale :

Débute par le point°6 pour montrer une continuité avec le programme de la première.

Objectif : travailler sur des cas réels d’actualité.

8) L’épreuve de management

Durée : 3 H coefficient : 4. Il n’y aura pas de sujet zéro. On attend les textes définissant le contenu exact de l’épreuve.
9) Etude du cas ART :

Constat : la documentation est insuffisante, notamment sur l’environnement externe.

Réflexions sur les questions :

Le groupe propose :

· Caractériser l’organisation.

Certains proposent de préciser « sous forme d’une fiche d’identité ». Faut-il indiquer un nombre de caractéristiques ? A priori non. L’élève doit s’attendre au fait que ces éléments soient donnés ou non.

· Identifier les difficultés organisationnelles, financières et humaines de l’organisation.

· Identifiez les causes possibles des dysfonctionnements
· Proposez des solutions.

D’autres collègues proposent de poser des questions plus détaillées afin de donner des pistes à l’élève pour qu’il puisse dans une seconde partie répondre à une question de synthèse.

10) Bibliographie :

· Problèmes économiques du 13/04/05 sur les Nouvelles tendances du management des compétences.
· ANACT (présentation d’une plaquette) et du site riche en ressources
· BO du 12/02/04 mais attention aux modifications postérieures à ce texte !

Bibliographie pour le CDI  :

· Strategor, 1997, aux éditions Dunod ;

· Stratégique de Johnson et Scholes, Publi Union,

· Les organisations, état des savoirs, aux Editions sciences humaines, 1999,

· Stratégie de développement de l’entreprise, d’Ansoff

Travail pour la séance prochaine :
Etudier le cas NRJ sur le site du CRCOM
Apporter des documents afin de construire une étude de cas portant sur les points 6.1 ou 7.1 du programme.

Florence Villerot


