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Management

· Première STG : Management des organisations
Source : Première STG : Management des organisations
L'intervention de Claude Nava, IGEN, sur le programme de Management des organisations.
Lien : http://www.educnet.education.fr/ecogest/enseignements/techno/stg/A2_manag1.htm 

· Le mythe de l'excellence
Source : Site national Économie-Gestion
Le mythe de l'excellence a connu un important succès au début des années quatre-vingts. Se positionnant comme résolument novateur dans la façon de gérer les organisations, il a suscité espoirs et désillusions. Nombre de dirigeants ont en effet cru trouver dans ces principes de nouvelles « recettes » pour améliorer à la fois le climat de travail et l'efficacité des équipes de salariés. L'entreprise Cap Gémini illustre parfaitement ce mythe. Entreprise dynamique et en pleine expansion dans les années quatre-vingt-dix, les deux derniers exercices se sont avérés plus décevants, ce qui semble démontrer qu'en marge des bénéfices de la gestion de l'excellence, les coûts induits semblent aussi considérables.
Lien : http://www.educnet.education.fr/ecogest/veille/management/m18.htm
· Feuille de route de formation
Source : Académie de Nantes
Les collègues de l'académie de Nantes proposent une bibliographie, des supports, des séquences, des définitions de concepts à aborder dans le programme de management en classe première STG.
Lien : http://www.ac-nantes.fr/peda/disc/ecogestion/formmana.htm 

· Organisation publique
Source : Académie de Limoges
Pour aborder l'étude des organisations publiques prévue dans le programme de Management des organisations en première et terminale STG, il est utile de se pencher sur l'environnement juridique défini par la loi organique relative aux lois de finances (LOLF) du 1<sup>er</sup> août 2004. Cet article propose un résumé de cette loi.
Lien : http://www.ac-limoges.fr/bleucl/eco/article.php3?id_article=1079 

· L'impact des technologies du Web sur la Gestion des Ressources Humaines : émergence de l'e-RH
Source : Université de Toulouse
Les technologies du Web, Internet en tête, bouleversent les pratiques de gestion des entreprises. Cet article cherche à explorer leurs impacts sur la gestion des ressources humaines alors que cette dernière voit son rôle changer dans l'entreprise. L'analyse de l'évolution du Système d'Information Ressources Humaines et l'analogie avec le _marketing One-to-One_ permettent de préciser le concept d'e-RH. Document téléchargeabble, 272 ko, article publié dans la RGRH, septembre 2001.
Lien : http://lirhe.univ-tlse1.fr/publications/notes2001.htm#10 

· Le télétravail en France
Source : La Documentation française
Le télétravail connaît un regain d'actualité qui s'explique principalement par quatre facteurs : l'évolution de la technologie et des prix, les évolutions économiques et organisationnelles des entreprises, l'évolution des mentalités et la signature, le 16 juillet 2002, d'un accord-cadre européen sur le télétravail. Le présent rapport, issu du ministère des affaires sociales, du travail et de la solidarité fait l'état des lieux du télétravail, présente ses diverses formes et son développement, en France et au niveau international (Paris, 2004 - 62 pages - pdf, 895 ko).
Lien : http://www.ladocumentationfrancaise.fr/brp/notices/044000609.shtml 

· La qualité au service de l’excellence
Source : CMA
La question de la gouvernance des entreprises est souvent envisagée sous un angle strictement disciplinaire et financier tout en excluant les analyses sur la qualité. Pourtant, les dirigeants qui souhaitent que leur organisation dépasse les exigences des analystes financiers doivent voir plus grand. Il faut en effet qu’ils surveillent la qualité du service dans toute l’organisation en visant l’excellence. Quel est l’impact de la gestion de la qualité sur la gouvernance des entreprises ? Quels sont les avantages que l’on peut en attendre ?
Lien : http://www.managementmag.com/index.cfm/ci_id/2127/la_id/2 

· Combler l’écart des générations dans les conseils d’administration
Source : CMA
Les conseils d’administration se trouvent aujourd’hui à la croisée des chemins. Leur mode de fonctionnement, la responsabilité des administrateurs connaissent des modifications importantes. Parallèlement, l’évolution de la pyramide des âges va voir partir des administrateurs chevronnés difficiles à remplacer. Existe t-il un plan de relève efficace ? Quelles sont les politiques que les entreprises mettent en œuvre pour faire face à ce nouveau défi ?
Lien : http://www.managementmag.com/index.cfm/ci_id/2129/la_id/2 

· Devenir un employeur attractif avec le marketing RH
Source : Journal du management
De même que les responsables ressources humaines se sont peu à peu familiarisés avec la communication interne jusqu'à en assurer la charge au détriment des directions de la communication, il va leur falloir apprendre à se servir des techniques issues du marketing pour attirer le futur collaborateur (le séduire), l'intégrer (l'accueillir) et le garder (le fidéliser). À l'instar d'un client d'une marque qui serait, dans ce cas, celle de l'entreprise employeur. Le dossier propose témoignages et explication sur ce nouveau « phénomène » de management.
Lien : http://management.journaldunet.com/0501/050166tribune_accor.shtml 

· Les dirigeants doivent regarder au-delà des modes
Source : Journal du management, décembre 2004
Non, PDG.con n'est pas le site d'un patron épris de mégalomanie humoristique. C'est le titre provocateur, un peu trop même, d'un ouvrage écrit par Pierre-Henri Sapert-Bocoup, pseudonyme emprunté par un patron bien réel. Son analyse met à jour les grandes problématiques actuelles des entreprises au travers de situations réelles, en apportant à chaque fois une série de conseils pratiques. À 49 ans, ce patron anonyme dirige depuis plus de trois ans une entreprise industrielle française, mais pas dans le secteur de la pièce détachée comme il l'écrit dans l'ouvrage. L’article propose un entretien et des extraits choisis de cet ouvrage qui permet d’aborder le thème du management en dehors des discours convenus.
Lien : http://management.journaldunet.com/dossiers/041262pdg/interview.shtml 
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